

## ОТЧЕТ О РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА

### **«Создание поддерживающего пространства для выпускников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в первый год самостоятельной жизни в форме Клуба выпускников СТУПЕНИ»**

Мероприятия проекта проводились в плановом порядке.

В конце 2020 года были найдены решения в части использования различных форм общения и взаимодействия как с целевой группой, так и добровольцами, и социальными партнерами проекта.

С учетом введенных в регионе ограничений большая часть мероприятий проходила в дистанционном формате.

Специалисты сочетали несколько форм работы для обсуждения той или иной жизненно важной информации.

Первым блоком шло общение в группах в онлайн. Специалист освещал обозначенную тему, затем отвечал на вопросы.

Вторым блоком было размещение в сети Интернет – в группе Вконтакте и Инстаграм.

Третьим блоком проходили групповые (в малых группах) и индивидуальные встречи.

В случае, если выпускник не хотел себя актуализировать, общение со специалистом ограничивалось общением в социальных сетях или мессенджерах.

Такой алгоритм позволял выпускнику видеть ситуацию (ее развитие) с учетом различных точек зрения – специалиста, освещающего тему; сверстников и других выпускников, которые в той или иной степени уже с нею столкнулись и т.п. И не менее важное – выпускник понимал необходимость и возможность решения проблемы собственными силами и/или при поддержке специалиста.

В отношении большего количества участников проекта применялись обе формы работы (как дистант, так и непосредственное взаимодействие). В отношении тех участников проекта, которые проходили обучение за пределами г. Смоленска, использовались групповые и индивидуальные формы работы в режиме онлайн и предоставление информации в записи.

Основным общим результатом считаем, что 56 выпускников из 60-ти продолжали взаимодействие на всем периоде реализации проекта.

Социальные педагоги осуществляли сопровождение выпускников согласно индивидуальных планов, откорректированных по итогам промежуточного мониторинга жизненных ситуаций участников проекта.

Следует отметить, что все изменения выпускника (в любой из сфер жизнедеятельности) отражались в индивидуальном плане. Как и в предыдущем отчетном периоде специалисты осуществляли консультационную деятельность как в дистанционном формате, так и при непосредственном общении с выпускником. С учетом соблюдения всех санитарно-гигиенических норм, в привычном режиме проходили встречи, консультации с выпускниками 4-х профессиональных образовательных организаций г. Смоленска. В трех учреждениях проходили плановые мероприятия: как по месту обучения, так и на территории Центра «Ради будущего».

С учетом ранее планируемых мероприятий из серии «Школа молодого бойца на кухне» было принято решение проводить на базе СОГБПОУ «Техникум отраслевых технологий» (Касплянский филиал). Выбор учреждения обоснован максимальным количеством обучающихся из числа детей-сирот.

Несмотря на полученные успешные результаты по проекту в целом. Специалисты организации и социальных партнеров определили проблему, которая требует нового, нестандартного решения – проблема в сопровождении выпускников, имеющих ментальные, поведенческие нарушения, а также алко и нарко зависимости.